

探访蓝绿生态游 山水海南织锦绣



兴隆热带花园良好生态令游客心旷神怡 来吧，一起走进“植物天堂”

■ 本报记者 张期望

“爸爸，这兰花怎么长在树上啊！”“怎么树干上能长出这么大的果实？”“这一串串的果子是不是可以吃啊？”“那个黄色果子看起来好像鸡蛋啊！”10月3日上午，走在兴隆热带花园的林荫小道上，5岁的陕西小游客张颖婕好奇心爆棚，一路不停发问，她的父亲张建平被孩子问得“焦头烂额”。

一旁的园区讲解员连忙向这位小植物迷作出解释：“这是野生的铁皮石斛兰，喜阴，但是害怕雨水浸泡根部，所以它选择在树上扎根。鸟巢蕨等寄生植物也是长在树上的……”

虽然听得似懂非懂，但这片植被丰富、生机勃勃的热带雨林，显然让第一次来海南的张颖婕有了迷。

“你看，那水塘里好多睡莲啊，好漂亮啊！”张颖婕高兴地拉起小伙伴的手朝前奔去。在别具特色的海南咖啡屋前，池塘里成片的美丽睡莲带给了孩子们新的惊喜。

据了解，绿得令人心醉的兴隆热带花园，在25年前，还是一块被当地人称为“西伯利亚”的荒地，到处都是杂乱灌木和面临淘汰的槟榔林和橡胶林。如今，这片热带雨林已由原来5800亩扩展到了1.2万亩，众多的濒危植物生存于此，不仅令无数游客啧啧称奇，更成了国内外植物研究专家心中的“植物天堂”。

(本报万城 10月4日电)



H5码上读

扫码看兴隆热带花园美景
视频摄影 张杰 视频剪辑 吴文惠



10月3日，在万宁兴隆热带花园的林荫小道上，游客们惬意漫步。 本报记者 张杰 摄

五指山红峡谷漂流景区因暴雨突发险情

41名被困游客全部获救

本报五指山10月4日电 (记者 贾磊 张期望)今天16时20分，五指山消防大队接到报警称，五指山市红峡谷漂流景区有41名游客被困水中。接到报警后，该大队立即派出20多名官兵赶赴现场救援，并向五指山市政府应急办、公安等部门通报险情，启动应急联动处置机制。

据悉，今天下午突降暴雨，五指山市

南圣镇红峡谷水位暴涨，正在漂流的41名游客被困河道中。据现场救援人员介绍，游客被困在漂流7号点、8号点、9号点、13号点，其中8号点有一名女性受伤。

23时30分，记者来到红峡谷漂流起点处。据相关部门介绍，当日20时许，被困41名游客全部获救，受伤的女游客目前正在省第二人民医院接受治疗。

本报三亚10月4日电 (记者黄媛艳 见习记者徐慧玲)海上生明月，天涯共此时。今天，三亚主要景区接待游客10.59万人次，同比增长6.07%；旅游饭店平均开房率为84.01%。

据中国旅游研究院发布的报告显示，三亚位列“2017国庆中秋长假最受欢迎国内旅游度假目的地”榜单的第四名。作为中国国际品牌度假酒店最

密集的区域，三亚的“酒窝度假游”备受游客青睐。

今天，亚龙湾、海棠湾等热门区域的旅游饭店出租率皆突破90%，其中海棠湾旅游饭店出租率为91.35%。

今天，三亚南山、天涯海角和千古情景区接待游客数皆突破2万人次，其中南山景区揽客2.75万人次成为“揽客王”。新晋4A景区——鹿回头景区表

现抢眼，接待游客数同比增长17.3%。

值得一提的是，中国旅游研究院发布的《2017国庆中秋长假旅游趋势报告与人气排行榜》显示，海南位列“十一”国内旅游度假人气排行榜前三名，三亚入选2017国庆中秋长假最受欢迎国内旅游度假目的地，三亚亚龙湾成为2017年“十一”黄金周国内景区最具网络人气的景区之一。

99对有情人文笔峰下拜天地

本报定城10月4日电 (记者邓钰 特约记者 司玉 通讯员陈红艳)今天，在定安文笔峰盘古文化旅游区东门广场上演了一场“穿越古今”的集体婚礼，99对有情人着汉服、行古礼，再现汉唐古韵。

这场集体汉服婚礼是2017定安国庆“中铁杯”浪漫婚庆节的重头戏。在月老殿，99对有情人行合卺礼、解缨结发礼、执手礼和三拜之礼等多项古代礼仪，最后穿越鹊桥，共赴碧霞殿祈福。

据了解，这99对有情人是从网络征集而来的，不但有新婚者，还有前来纪念银婚、金婚和钻石婚的夫妇。

88名少年高球手逐鹿海口

本报海口10月4日讯 (记者王黎刚)中国(海南)青少年高尔夫球精英赛今天在海口观澜湖高尔夫球会举行。共有88名球手参赛，其中包括20多名来自澳大利亚、加拿大、韩国、泰国、马来西亚、日本、老挝、印度、印尼的外国球手。

本次比赛是目前我省举办的规模最大、知名度最高的全国青少年高尔夫球比赛之一。比赛设男女A(15岁-17岁)、B(13岁-14岁)、C(11岁-12岁)3个年龄组的比赛。男子A组冠军将获得2017年海南高尔夫球公开赛暨欧巡挑战赛正赛外卡。

“拼命三郎”护航万米深海科考

◀上接A01版 就这样，经过日复一日潜心钻研、反复试验，周皓为深海科考先后创新制作了原位搅拌器、水下摄像机滑动托架、水下射灯支架、开合式自锁鱼笼等多项前沿设备，成功解决了诸多深海装备制造技术难题。去年6月起，周皓先后两次随我国深海科考团队搭乘“探索一号”科考船，探索万米深渊，曾连续工作19个小时制作、修复被海浪击坏的重要科考设备，凭借过硬技术能力，为深海科考保驾护航。

克服恶劣条件，全力攻克难关，这一年多来，“探索一号”完成了197项多学科领域科考作业、26次突破万米深度，实现了我国深渊科考多项重大突破，这其中，离不开周皓的拼搏与贡献。面对成绩，周皓自豪地笑了：“选择了深海这份事业，就要投入百分百的热爱和激情，能和这么多优秀的科学家一起朝深海目标努力，是我的荣幸。”

周皓说，党和政府多措并举提升了海洋强国软实力，为深海科研创造了良好的环境。这次，他有幸成为党的十九大代表，希望让更多人听到海洋事业基层工作者的心声，为增强全民海洋意识、激发大家的自觉行动尽一份力。 (本报三亚10月4日电)

主编：李冰 美编：孙发强

热烈祝贺

儋州8种农产品获国家工商总局 核准地理标志商标注册

为推动农业供给侧结构性改革，打造特色“王牌农业”，儋州市委市政府创新思路，大力发展战略性农业，发展儋州黄皮、儋州蜜柚、儋州红鱼等九大特色农产品，推动特色农业产业化、规模化、品牌化发展，为儋州农民脱贫致富奔小康插上品牌翅膀。

日前，儋州黄皮、儋州蜜柚、儋州绿壳鸡蛋等8种农产品获准国家工商总局地理标志商标注册，占海南已注册地理标志商标总数四分之一，为海南品牌农业发展探出新路。

获国家工商总局核准注册地理标志商标的8种农产品

儋州蜜柚、儋州黄皮、
儋州鸡、儋州跑海鸭蛋、
儋州香芋、光村沙虫、
儋州红鱼干、儋州绿壳鸡蛋



儋州市农业产业协会 儋州市商标广告协会 儋州市林下经济协会 儋州海产品加工协会

2017年10月4日

本版策划 周月光